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У роботі розглянуто можливості інфрачервоної термографії та 

радіотермометрії для підвищення ефективності діагностики і оптимізації 

лікування великої рогатої худоби. А також знизити кількість антибіотиків, які 

споживають тварини в процесі лікування 

Як відомо в Україні з 2011 року існує проект Закону «Про продовольчу 

безпеку», але до теперішнього часу він не прийнятий і, отже не має юридичної 

сили. Однак, як зазначено в роботі [1]: в п. 2.13 ст. 2 Закону України «Про 

державну підтримку сільського господарства» наведено юридичне тлумачення 

поняття «продовольча безпека», а саме: «захищеність життєвих інтересів 

людини, яка виражається у гарантуванні державою безперешкодного 

економічного доступу людини до продуктів харчування з метою підтримання її 

звичайної життєвої діяльності». Індикатори, які дозволяють оцінити стан 

продовольчої безпеки в конкретний момент часу закріплені у відповідній 

постанові Кабінету Міністрів України [2]. Зокрема, у вищевказаній постанові 

підкреслено, що: 55 % добового раціону людини повинне забезпечуватися за 

рахунок споживання продуктів тваринного походження. На жаль, в Україні 

починаючи з 1990 року існує вкрай тривожна тенденція постійного зниження 

чисельності великої рогатої худоби (ВРХ) і свиней. А саме: у 1990 році в країні 

налічувалося 25,2 млн голів великої рогатої худоби (ВРХ), а у 2021 – 3,2 млн. 

(станом на 1 вересня). Для свиней ці цифри становлять відповідно: 20 млн. і 7 

млн. голів [3]. Тому не дивно, що Україна посідає останнє місце серед країн 

Європи у Глобальному індексі продовольчої безпеки, а в загальному списку з 113 

держав - 71 місце [4]. Одна з причин, це хвороби та падіж молодняка ВРХ. Як 

зазначено в роботі [5]: величезний економічний збиток тваринництву завдають 

неінфекційні хвороби, на частку яких припадає понад 90% від усіх реєстрованих 

захворювань худоби. Серед цих хвороб найбільшого поширення мають гострі 

шлунково-кишкові та легеневі хвороби молодняка і багато інших. З огляду на 
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вищесказане, автори даних тез визнали за доцільне розглянути позитивний 

досвід накопичений в ряді зарубіжних країн щодо здійснення оперативної 

діагностики значної кількості молодняка і дорослих особин великої рогатої 

худоби з використанням інфрачервоної термографії. Так, в роботі [6] на підставі 

проведених досліджень зроблено висновок про те, що інфрачервона термографія 

телят ефективна в якості раннього методу виявлення респіраторних захворювань 

великої рогатої худоби. Така інформація дозволяє проводити більш раннє і 

цілеспрямоване лікування уражених тварин, тим самим зменшуючи страждання 

тварин, покращуючи економіку тваринництва і знижуючи ймовірність 

поширення мікробів, стійких до антибіотиків. У роботі [7] представлені 

позитивні результати дослідів із застосування тепловізійних камер для 

діагностики запальних змін шкіри великої рогатої худоби. Було встановлено, що 

цей метод має великий потенціал для прогнозування локальних запалень (копит, 

виміні або шкірних захворювань). Як видно з наведених вище джерел інформації, 

інфрачервона термографія дійсно дозволяє провести дистанційну експрес 

діагностику значної кількості ВРХ. Однак, на нашу думку в ряді випадків слід 

застосовувати апаратуру, яка реєструє власне електромагнітне випромінювання 

об'єкта контролю в міліметровому і сантиметровому діапазоні довжин хвиль. Як 

показали експерименти, які були проведені за участю одного з авторів даних тез 

дана методика дозволить отримати об'єктивну інформацію про процеси, які 

відбуваються в глибині організму біологічного організму [8]. Це доцільно 

насамперед тоді, коли об'єктом контролю є елітні екземпляри ВРХ. 
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У роботі розглянуто можливість використання мікрохвильових 

низькоенергетичних випромінювань для підвищення ефективності лікування 

респіраторних хвороб великої рогатої худоби 

Серед патологій, які завдають значної шкоди тваринництву в усьому світі, 

одне з провідних місць займають респіраторні хвороби великої рогатої худоби. 

За даними фахівців з США приблизно 75% захворюваності на відгодівельних 

майданчиках і 50-70% загальної смертності телят викликані саме вищевказаними 

захворюваннями. В результаті щорічні збитки тваринницької галузі США, за 

оцінками, наближаються до 1 мільярда доларів, не дивлячись на те, що витрати 

на профілактику і лікування перевищують 3 мільярди доларів [1]. У 

вищецитованій роботі констатується, що основним методом профілактики і 

лікування є масове застосування антибіотиків і одночасно робиться висновок про 

необхідність розробки і використання нових технологій. Протягом значного 

проміжку часу у ветеринарній медицині використовується методи 

електротерапії. Як показав аналіз доступної для нас літератури, найбільш 

поширена практика застосування методів класичної фізіотерапії. Зокрема в 

роботі [2] наводяться приклади впливу на сенсорні і моторні нейрони з метою 

знеболення і поліпшення відновлення тканин після травм або операцій. У більш 

пізніх публікацій наводяться дані про терапію імпульсним електромагнітним 

полем (ІЕМП). В роботі [3] згадується неінвазивне, нетеплове лікування, яке 

включає вплив ІЕМП на тканини для прискорення загоєння, знеболення, 

зменшення запальних процесів та інших патологій і наведений стислий 

історичний огляд застосування даної технології в терапії починаючи приблизно 

з 1920 року (рис.1). 
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